

中華聖潔會 90 周年徵文比賽(中聖書院一高中組) 紀銘渝(5A)

群花在樹上綻放，鳥兒在枝椏上高歌，而我卻孤身站在馬路的對面，凝視那藍如蒼空的建築物，相隔了一個看得見卻觸不到的距離。

春風刮起一片片落葉，撞向那建築物的玻璃門，葉子到不了它該去的地方，被摔在了地上時的「噠」一聲，彷彿是在感嘆這種看得見卻觸不到的距離。

自本年冬天開始，這建築物便增建了一道鐵門，把我在這兒的流金歲月封存了起來。

那段歲月，就是午休時，和小伙伴們打打鬧鬧。在校旁的足球場上不顧一切，追逐小白皮球奔跑，享受那不經意的小碰撞，累了便躺在草地上，時而細訴心聲，時而高呼自己的夢想，任由微風把汗和淚吹走，和小伙伴的相處不用花費心力去猜忌，只要一個眼神便能明瞭對方的心意，簡單一個擊拳即可成為彼此的鼓勵，那時候的我們不分彼此，就像兄弟一樣，我知道出社會後便不會遇到如此真摯的朋友。

那段歲月，就是課堂時，學生如同幼苗，在老師的春風化雨下茁壯成長。有時因為自己的惰性，無可避免地產生倦意，在課堂中抱頭大睡起來，老師們卻永遠都會不厭其煩，用各種方法把我喚醒，有的叫喚名字，有的輕拍肩膀，有的令我去洗臉……感激有他們的鞭策，我的成績方可日益進步，不至虛耗光陰，燃起了我對知識的追求。老師們循循善誘，就像親人一樣，一直用心為學生獲得裨益而不辭勞苦。

那段歲月，就是偶爾留校當值日生，協助校工蓮姐保持校園的清潔。我提着掃把、板擦，纏着蓮姐到處打掃衛生，因為可以維持學校的整潔，又可分擔工友的工作，即使大汗淋漓，我仍樂此不疲。蓮姐也是對我們非常友善的，閱歷豐富的她閒時會分享一些生活小撇步或是人生經驗，希望我們的知識有所增長。記得一次我當值日生，身體卻感到不適，她見狀立刻把手套脫下來，用那粗糙但溫暖的手背輕觸我的額，她叮嚀我要回家好好休息。那時候的我們為彼此設想，就像家人一樣，我知道這裡是除了家人以外，唯一有人真心在乎我的地方。

歲月流金，年華似水，我們正被急湍的時間洪流推向中聖生涯的最後一個盛夏，我想不顧一切步入我的「第二個家」，可我倆現在相隔了一個看得見卻觸不到的距離……

夕陽把我的身影拖得頹長，突然間，班主任傳來一則短訊：「你最近好嗎？」，也許我們相隔着一個看得見卻觸不到的距離，但我卻清楚感覺到學校所散發的愛和溫暖，在中聖的歲月如金子般可貴，我會把這段屈指可數的韶華一直安放在心房中熠熠生輝，不讓王水溶掉任何一角。

「這校園是愛……」音樂聲響徹校園，腦海中的一幕幕浮現眼前，我不禁想起了那些在校的日子。今天是母校的開放日，我經過學校時聽到母校傳來的歌聲，聽到母校裏充滿喧鬧聲，看到裏面人來人往，更飄來陣陣食物的香氣，令人垂涎三尺。我不禁走進去，看到眼前的景象，我十分懷念，更令我回想起在校的片段……

走進母校，我第一時間回到中六那年的班房，坐在自己的位置，看著這空無一人的班房，令我回想起從前的日子。記得中六那年的班主任是位新來的女老師，她有一頭烏黑亮麗的長髮，有一張瓜子臉，一雙明亮的眼睛顯得炯炯有神。在我記憶中她的話總是藏著深刻的道理，儘管學生多麼貪玩愛鬧，不聽勸導，她都能以發人深省的道理來教育他們。我在班房四處遊蕩，看到牆上有一條長裂縫，令我回想起當年的大事。當年，我班被稱為「戰鬥場」，因為同學們經常為小事而有打鬥的場面，而我認為班上的同學是一班永遠長不大的小孩子，這條裂縫是同學在打鬥期間留下的「戰績」，我們班被老師痛罵了一頓，其他班的同學也在圍觀，但班主任第一時間是關心有沒有人受傷，而不是責罵我們。在任何事發生時，她都是把學生及道理放在第一，因此我很尊敬她。回想到這裏，我想起老師對我的關心和愛。

我離開班房，到了一樓的禮堂，看著禮堂裏有不同的攤檔，有的賣明信片，有的賣衣物，有的賣玩具……笑聲此起彼落。看到這裏令我想起校隊練習。當年我是羽毛球校隊的成員，每到比賽前三個月我們都會加緊練習。過程十分艱苦，有時也會遇到挫敗，我曾經想過放棄，但教練和隊友會經常在我身旁支持及鼓勵我，在隊裏的氣氛總是喜氣洋洋又充滿歡樂，讓我感受到滿滿的愛。

突然，有一下衝撞把我從回憶中帶回現實，原來是有一位小孩子撞了我一下。他連忙道歉，我說：「沒關係」他便帶著笑容跑開了，像是要再次冒險，帶著興奮及期待離開。

那位小孩子的歡笑聲令我回想起在校時與朋友玩樂的時光。我曾與朋友在操場玩耍，曾在教員室門口被罵，曾一起去廁所……在班房裏有說有笑，無話不談。老師說過人一生中最重要的朋友是在中學時找到的，我不曾相信，但現在我相信了。

現在的我身處在社會中，像是一隻迷途小羔羊，接受著社會的挑戰及摧殘。今天回到母校，讓我回復了心情，並覺得在中學時期是十分幸福。在校時，能有老師的呵護，不害怕做錯事，而朋友是以真心來結交的，人與人之間的關係是十分單純。但當我初來社會，就覺得危機四伏，所有人都是為利益而與自己結交。學校像是一個溫室一樣，悉心栽培我們，而社會像是怪獸，會慢慢侵蝕我們的初心。此時此刻我才發現，中學的生活是被愛醞釀的地方，在學校的每一處也能找到愛的蹤跡。